

# 陶山镇荣祥村党支部书记郑华： 甘当老黄牛 全心为村民

首席记者 林长凯

昨日中午，陶山镇荣祥村党支部书记郑华陪村民郑世虎办完老房子的房产证回到村里，匆忙吃过午饭后，他又马不停蹄地到村里去督促排污管网建设项目……为荣祥村的发展，村民生活水平的提高，郑华不断忙碌着。

今年53岁的郑华是一名谦和实干的人，衣着朴素，高瘦个子，说话声音轻轻的，脸上一直带着微笑。自2002年上任陶山镇荣祥村村支书以来，他带领乡亲们，将原先交通闭塞、吃饭靠天、吃水困难，没有一分钱集体收入的落后村，变成满载荣誉硕果的先进村。

## R 我们的好支书

Rui bao Tel:66886688

## 老板转行当“讨钱书记”

1982年，郑华中学毕业后去广东当了4年兵，后又在山西做了10来年的服装生意。2000年，由于妻子身体不好，郑华放下生意，回到当时还很落后的荣祥村照顾妻子。一年后，妻子离他而去，郑华料理完妻子的后事就留在村子里，并在村支书的岗位上任劳任怨干了起来。从老板转行当村干部，郑华在处理村

务、建设村居上有着清醒的头脑和超前的思路。郑华说：“村里没钱，不等于村庄建设筹不到钱。”

熟悉郑华的人，都知道他有个外号叫“讨钱书记”。几年来不知跑了多少路，争取到上级资金支持几百万元。有一次，为了村农耕线路，他先后跑了9趟市供电局。而到市内办事，他中午

休息也舍不得住旅店，总是找个亭或树下坐坐。据村里的会计统计，自从郑华上任以来，荣祥村每年从上级部门争取的各类补助、奖励资金就达到20万元。正是这些钱，为村庄建设发展打下了扎实的基础。10多年来，郑华带领村民修路、引水、引电，拆除露天厕所、违章建筑，改造村容村貌。

## 做大村庄“农耕文化游”

基础设施改善后，郑华并没有把目光局限于时下流行的“农家乐”项目上。他和村干部、村民讨论后作出一个大胆决定：壮大村集体经济，要走“文化路线”。郑华觉得，传统的农耕工具已渐渐退出历史舞台，但村民舍不得扔掉，闲置在家里。“这些

农具承载着老一辈人勤劳耕耘的宝贵精神，反映了农耕文化的历史。应该利用起来，推陈出新。”从2005年开始，村里决定在原小学校舍内开辟一个农耕用具展览馆，后又建起了可供中学生体验参观的农耕文化展览馆和百草园，加上村里发现的北

宋油车岩、大团山碗窑遗址等古迹，形成了一个初具规模的农耕旅游体验区。目前荣祥村的“文化路线”已经成为市青少年教育基地、瑞安中学学生的社会实践基地。村里的农耕文化展览馆已先后吸引10000多人次参观，经济效益彰显。

## 研学政策一心为村庄

学习研究上级政策是郑华的一个爱好，这在陶山镇出了名。在荣祥村办公楼里，最抢眼的便是成堆的报纸杂志。郑华哪怕再忙，每天都会抽出一点时间翻阅《人民日报》、《浙江日报》等报刊，对其中关乎“三农”的政策进行解析、套用。了解农村发展的基本方向后，他还会勤跑各个部门。

每年瑞安“两会”期间，作为市人大代表的郑华总会去当地农口部门转转。在他看来，“这个时间出台政策频繁，去部门常能得到有用信息。”

事业的投入却伴随着家庭 and 个人的牺牲，与这几年村里蒸蒸日上的变化不同的是郑华家里一贫如洗。10多年来，郑华

一直在“书记”、“父亲”、“母亲”、“儿子”等几个角色中转换着。一心扑在工作上的他，把自己的一切无私地奉献给了他热爱的基层农村党组织工作，但他也深知自己对家人的重要性，因为他是家里唯一的支柱。由于妻子去世早，留下两个儿子和一个患病十几年的母亲需要他照顾。每当他拖着疲惫的身躯回到家中，面对两个失去母爱的孩子时，他又得强打起精神，忙前忙后，为家人准备可口的饭菜。上有老、下有小，一家人生活的重担全压在他一个人肩上，但贫困的日子并没有把他压倒。每天他照样骑着辆破旧的自行车，为村里的各项事业，精神抖擞地来回奔波着。

### 瑞安日报大楼部分办公用房出租

瑞安日报大楼坐落安阳新区安福路30号，市政府大院东侧。现有部分办公用房出租，面积从30至500平方米均有，精装修，适合行政、企事业单位办公，有食堂可搭伙，提供免费公共会议室和卫生间。如系互联网及电商创业公司入驻，可提供多种资源共享合作，具体事宜面谈。

联系电话：0577-65833066 胡老师

## 有关部门“为官不正、为官不为、为官乱为” 整改目标(八)

### 市环境保护局

**亟需解决的重点问题：**负面清单中低、小、散企业环境问题、工业废气排放监管问题、污水排放监管问题。

### 整改措施及时限：

●对负面清单中低、小、散企业环境问题的整治：持续开展“利剑”系列专项执法行动，对违法排污特别是涉水排污企业、加工点进行非工作日联合执法行动，并对电泳、发黑、铸造、酸洗、换向器五大行业进行专项整治，

从环保方面对低、小、散企业形成倒逼机制。

●工业废气排放监管问题整改：大力推进工业废气治理，重点开展汽摩配、塑料等行业的有机废气治理工作，专项查处工业垃圾焚烧现象，做好禁燃区锅炉淘汰，集中解决好群众反映的涉气突出问题。

●污水排放监管问题整改：全面开展工业污水违法排放情况的排查监管，进一步摸清底数、消除隐患，巩固电镀行业整治效果，对印染企业实行严管，加快入园进程。



## 52名科级干部集训3周

本报讯(记者 陈希林)近日，我市2015年第二期科级领导干部进修班在市委党校举行开学典礼，52名干部参加学习。

据悉，本期进修班学习时间共3周，第一周在岗撰写调研报告，第二周在市委党校学习，第三周赴浙江大学学习。教学方法采用集中辅

导、现场教学、自学和异地培训等多种形式，综合运用讲授式、研讨式、体验式、论坛式等教学方法开展培训。

本期培训班教学内容结合省及温州、瑞安市情，研究经济社会发展中的重大问题，切实提高科级领导干部的理论水平和解决实际问题的能力。

## 湖岭芳庄学校 孩子们能上兴趣课了



本报讯(记者 黄君君)日前，市教育联盟慈善助学基金支教基地在湖岭镇芳庄学校成立。以后，每周四下午，芳庄学校将开辟“第二课堂”，三至六年级学生可选择跆拳道、美术、英语口语、国防教育、音乐、围棋等课程学习。据介绍，芳庄学校现有

8个教学班，175名学生，60%是留守儿童。“芳庄学校教学设备不错，但教师年龄偏大，不能给孩子们上艺术兴趣课。”市教育联盟慈善助学基金理事长宋剑说，去年他们在芳庄学校慰问时发现这一问题，于是决定为学生们提供免费的课程。

“讲文明 树新风”公益广告

# 呵护孩子健康上网

## 保障青少年合法权益

中共瑞安市委宣传部  
瑞安市文明办 宣  
瑞安日报社